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GALA 2023 - Discours du Président de la CAIA 

 

Monsieur le Délégué Général de l’Armement, Messieurs les Chefs d’Etat Major, 

Mesdames et Messieurs les Officiers Généraux, Mesdames et Messieurs les 

Présidents, Mesdames et Messieurs les Ingénieurs de l’Armement, Mesdames et 

Messieurs, 

Je suis très heureux de vous retrouver aussi nombreux ce soir à l’occasion de notre 

traditionnel Gala de l’Armement. Comme vous le savez, cette soirée est un 

événement très important pour notre Association. En premier lieu, ses bénéfices 

sont destinés à soutenir ses œuvres sociales. Votre présence est donc d’abord un 

acte de générosité et de solidarité. En outre, ce gala est devenu un rendez-vous 

majeur dans le calendrier de notre communauté de défense : il constitue en effet 

une occasion exceptionnelle de rencontres et d’échanges entre l’ensemble de ses 

acteurs dans une atmosphère directe et conviviale, comme le cocktail vient de 

nous le démontrer à nouveau. 

Je tiens tout d’abord à adresser tous mes remerciements au Délégué Général 

pour l’Armement pour sa présence à nos côtés ce soir. Cher Emmanuel, tu vas 

devenir un habitué de la CAIA, et je m’en réjouis, car, après ta présence en avril 

dernier lors de notre dernière Assemblée générale, tu as bien voulu accepter de 

participer à un de nos futurs diners-débats le 10 janvier prochain. Merci à toi pour 

ton engagement auprès de la CAIA ! 
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Je tiens également à associer à ces remerciements le Chef d’Etat-Major de 

l’Armée de l’Air et de l’Espace, que je retrouve avec plaisir cette année, notre 

nouveau Chef d’Etat-Major de la Marine qui, je l’espère, appréciera cette 

soirée pour nous retrouver lors de nos éditions futures, et l’ensemble des 

représentants des services officiels pour leur participation à cette soirée.  

Je tiens enfin à saluer avec une grande gratitude la présence ce soir des 

représentants des 18 groupes industriels, entreprises et même start-ups sans 

lesquelles cette soirée ne pourrait pas avoir lieu. J’adresse un message de 

reconnaissance tout particulier aux six partenaires de notre gala que vous 

découvrirez dans notre programme et que je cite cette année : Bertin 

Technologies, Hyperspace, KNDS, MBDA, PARSEC et Roxel. Merci à vous 

tous ! 

Je me réjouis enfin de la présence de vous tous ce soir et plus particulièrement 

de celle de plus de 130 ingénieurs de l’Armement, dont près de 60 jeunes IA. 

Ce gala est également votre soirée ! 

 

Parlons désormais de la CAIA.  

Notre association tout d’abord. 

L’an dernier, je vous avais présenté dans les grandes lignes notre association ainsi 

que son programme. Bien sûr, notre association reste fidèle à ses missions 
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premières : échanges et solidarité entre ses membres, communication et 

rayonnement de notre communauté via en particulier notre magazine, 

participation aux réflexions sur les sujets d’intérêt général pour notre communauté 

telle que les réforme des Grands corps techniques de l’Etat. Mais, au cours de 

cette année, notre association a connu une évolution importante : nous avons en 

effet adopté de nouveaux statuts qui, notamment, intègrent un dispositif 

d’admission au sein de notre association de membres non-ingénieurs de 

l’armement mais dont l’activité, la carrière, l’engagement dans le secteur de 

l’armement les rendent à nos yeux dignes de faire partie de notre association. Vous 

en découvrirez les modalités dans le fascicule de la soirée que vous trouvé sur vos 

tables. Ce dispositif vise ainsi à renforcer notre association et à montrer son 

ouverture vers notre environnement proche. 

Notre programme ensuite. 

Lorsque je vous l’avais présenté l’an dernier, il était défini mais en phase initiale 

de mise en œuvre. Il est désormais pour l’essentiel une réalité avec de 

nombreuses initiatives aujourd’hui en place. A côté des réalisations majeures 

de l’année écoulée de notre écosystème de défense dont vous êtes les principaux 

acteurs, le mur d’images que vous avez pu découvrir lors du cocktail vous  a donné 

un avant-gout de nos activités de l’année éoulée. Notre fascicule complètera votre 

information à son sujet. Si vous voulez en savoir encore plus sur la CAIA, 

n’hésitez pas à scanner le QR code que vous trouverez notamment sur le 

menu : il vous permettra de nous suivre régulièrement sur les réseaux sociaux. 
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Sachez simplement que la plupart de ces initiatives visent en particulier à 

développer les échanges informels et les réflexions communes autour de 

sujets d’intérêt partagé entre les IA de l’administration et ceux de l’industrie 

et du secteur privé. J’espère, et c’est mon vœu le plus cher, que de telles actions 

contribueront, via les ingénieurs de l’armement, à une meilleure compréhension 

mutuelle entre l’Etat et l’industrie, et donc au renforcement de l’efficacité de notre 

communauté de défense. 

Notre page historique 

Après avoir célébré l’an dernier l’un de nos plus illustres ingénieurs militaires, 

Vauban, nous avons tenu cette année à célébrer un ingénieur militaire 

remarquable mais resté trop longtemps dans l’ombre de l’histoire : Léonce 

Verny, ingénieur du génie maritime dont l’influence majeure dépassa très 

largement nos frontières. Je ne suis pas sûr que beaucoup ici le connaissent, mais 

je vous invite à le découvrir. Je n’en dis pas plus mais, là encore, le fascicule de 

notre soirée vous permettra d’effleurer le sujet avant de pouvoir recevoir un très 

bel ouvrage sur ce grand ancien. Cet ouvrage vous sera remis par les hôtesses à la 

fin de cette soirée en échange du bon reçu à votre arrivée. Ne l’oubliez pas car 

d’autres belles surprises l’accompagnent, notamment, et je sais que vous 

l’attendez tous, le denier numéro de notre magazine consacré au thème des 

énergies. 
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Enfin, plus largement, je souhaite conclure mon intervention en saluant la 

décision importante cet été de nos autorités politiques et parlementaires et, à 

travers elles, de la Nation avec la promulgation de notre nouvelle Loi de 

Programmation Militaire. Certes, cette loi n’est pas parfaite et présente des 

lacunes, nous le savons, mais il convient de reconnaitre qu’elle correspond à une 

forte augmentation du budget de la défense par rapport à la dernière LPM, laquelle 

était elle-même en croissance. Il convient ici de saluer cet effort important de la 

Nation en faveur de sa défense. 

Permettez-moi d’adresser un seul message à ce sujet en tant que Président de 

la CAIA. L’adoption de cette nouvelle LPM nous engage tous ! Elle engage 

bien sûr tout d’abord nos dirigeants politiques, tant membres du gouvernement 

que du parlement, comptant pour leur part sur le respect dans la durée des 

engagements financiers prévus par cette LPM, comme cela fut le cas lors de la 

LPM précédente. Cela ne sera sans doute pas facile dans un contexte économique 

et budgétaire toujours très contraint, mais le respect de cette LPM est essentiel au 

maintien de la crédibilité de nos forces et, au-delà, de notre pays en matière de 

défense et de sécurité, dans un contexte de retour des conflits de haute intensité 

que nous voyons malheureusement se développer aux portes de l’Europe. 

Mais cette décision engage également l’ensemble de notre communauté, et en 

particulier les ingénieurs de l’armement qu’ils œuvrent dans l’administration et, 

en première ligne, au sein de la DGA, ou au sein de l’industrie de défense 

française. Nous avons en effet un intérêt commun à assurer une réalisation 
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efficace de l’ensemble de nos programmes d’armement, la DGA et l’industrie 

de défense visant deux objectifs convergents : tout d’abord, répondre au mieux 

aux besoins exprimés par nos forces armées mais également pouvoir proposer à 

l’exportation des matériels de défense performants et compétitifs, permettant ainsi 

de soutenir dans la durée notre outil industriel de défense au service de notre pays. 

Ainsi, plus que jamais, le dialogue Etat – Industrie doit être le plus fécond 

possible afin de pouvoir remplir ces deux objectifs. Soyez tous assurés, qu’à sa 

place, par ses initiatives, la CAIA cherchera toujours à apporter sa modeste 

pierre à cette ambition commune. 

Il est temps désormais de poursuivre notre belle soirée par un très agréable diner 

avant de la clore, pour les plus vaillants, par une belle soirée dansante. 

Je vous remercie et espère vous revoir encore plus nombreux l’an prochain ! 

 

Le Président de la CAIA 


